



# Z Á M Ř Š Ť Á Č Ě K

vydává Obecní úřad Zámřská pro informace o dění v obci 4 x ročně



## Vážení spoluobčané,

ačkoliv dnešní doba stavařině moc nepřeje, chtěl bych Vás přesto informovat o důležitých stavebních záležitostech v naší obci. Díky současným nepředvídatelným cenám za materiál i stavební práce není prakticky možné, aby se uchazeč o zakázku dostal pod rozpočtovanou cenu, navíc se začíná negativně projevat kritický nedostatek kvalifikovaných profesí a nejspíš díky tomu se leckdy do výběrového řízení nepřihlásí žádná firma. I přes současnou nepříznivou situaci nemůžeme být nečinní a v rámci možností připravujeme akce do budoucna. Ne vždy se vše povede dle představ, je několik staveb a objektů, které jsou povětšinou z finančních důvodů dlouho odsouvány, i na ně ale postupně dojde, nejsou zapomenuty. Vzhledem k blížícímu se termínu zprovoznění dalšího úseku D35 Časy - Ostrov, který je plánován na prosinec 2022, je nutno urychleně zrealizovat aktualizaci dopravního systému na průtahu obce. Na tento systém je navázána důležitá úprava dopravní obslužnosti Starého sídliště, tedy návrh a vyznačení „jednosměrek“. Je reálný předpoklad, že na konci roku výrazně stoupne intenzita dopravy na průtahu obce díky řidičům, kteří si přes Zámřská budou zkracovat příjezd k dálnici do Ostrova. Svolali jsme tedy jednání se Správou silnic Pardubického kraje a Dopravním inspektorátem Policie ČR, na kterém jsme projednali všechny technické záležitosti i můj pracovní návrh na zklidnění dopravy a BESIP. Správa silnic průtah řeší po své linii, ale v součinnosti s obcí (řešení parkování v nepřehledné zatáčce u Mateřské školy a Pošty) a kromě obce také v součinnosti s architektonickým studiem, které připravuje návrh úprav centrálního prostranství obce (řešení křižovatky před Pomníkem padlých). Za obec v součinnosti s DI PČR se teď soustředíme na změnu dopravního systému na Starém sídlišti. Protože je to velice citlivé téma, které nějakým způsobem změní pohyb po ulicích zejména motorových vozidel občanů, kteří bydlí v této čtvrti, připravujeme grafický podklad k projednání, kde bude mít každý možnost se k návrhu vyjádřit. O formě a termínu projednání Vás budeme předem informovat, předběžně připravujeme toto jednání na druhou půli srpna. Teprve na základě projednaných podkladů bude řešení „jednosměrek“ dopracováno a zasláno k vyjádření na dopravní inspektorát, kde jsem koncept již předjednal. Konečné řešení bude nakonec předloženo na zasedání zastupitelstva ke schválení. Je mi jasné, že to nebude vůbec jednoduché, možná se sejde mnoho protichůdných názorů a nakonec nebudou všichni úplně



spokojeni, ale opravdu je nutno dopravní obslužnost vyřešit včas, protože zejména výjezd z ulice naproti Poště je velice nebezpečný a až stoupne v zimě doprava na průtahu, pak může nastat velký problém. V této souvislosti bych chtěl také zmínit, že obec má zájem přistoupit k projektu města Vysoké Mýto, které zvažuje pořízení radarů pro měření rychlosti vozidel a nabídlo okolním dopravně exponovaným obcím možnost tyto radary využívat. Pro obec by to znamenalo vybudovat pouze přípojný bod s možností napájení ze sítě, samotné měřicí zařízení by bylo v majetku města.



Jako bezpodmínečně nutná se jeví rekonstrukce zastaralého vedení elektřiny v Mateřské škole. Projekt je připraven, podali jsme žádost o dotaci na MMR a v souladu s dotačními pokyny jsme vysoutěžili i dodavatelskou firmu, bohužel jsme však dotaci nezískali a bez této podpory bychom celou akci nezvládli. Akce je tedy odložena na prázdniny příštího roku. Další připravenou akcí je projekt na uložení zemního kabelu veřejného osvětlení v části obce Janovičky včetně osazení nových svítidel, kde jsme bohužel závislí na plánované akci ČEZU, tj. pokládce kabelu nízkého napětí do země, protože náš kabel veřejného osvětlení bude ke kabelu NN přiložen do jedné rýhy z důvodu zásadní úspory za zemní práce. U projektu ČEZU došlo bohužel k prodloužení řízení a tím dojde k realizaci obou projektů pravděpodobně až v následujícím roce. Spolufinancování těchto akcí bylo zařazeno do rozpočtu letošního roku a alokované prostředky tedy letos nebudou využity, ponecháme je ale na spořicímu účtu a využijeme je v příštím roce. V rozpočtu naopak stále počítáme s výměnou oken v budově Penzionu. Tuto akci jsme chtěli postupně začít realizovat již v loňském roce, avšak z důvodu vysoké šance získat dotační podporu ze Zelené úsporám jsme nechali přepracovat projekt tak, aby vyhovoval dotačním podmínkám. Pokud nám dotace dopadne, v Penzionu osadíme kvalitní izolační trojskla a akce s dotací pro obec vyjde levněji, než původně zvažovaná (byť izolačně dostačující) dvojskla. Již delší dobu máme připravený projekt na chodník k Dobříkovu a Nová Ves - křižovatka. Bohužel zatím není možné vydat stavební povolení z důvodu nevyřízených pozemků v majetku soukromého vlastníka, jejichž dořešení je

vázáno na předchozí zábor jeho pozemků komunikací v majetku Pardubického kraje. Doufejme, že tuto situaci pomohou vyřešit právě zahajované komplexní pozemkové úpravy. Několik let je připraven projekt na odbahnění rybníka v Malejově. Na odbahnění jsme měli příslib dotace, ale její celková výše by nepokryla ani polovinu nákladů. V současné době je maximální částka pro dotaci ve výši dvou milionů Kč nedostatečná a tím jsou pro mnoho obcí obdobné projekty zcela nerealizovatelné. Projekt je tedy odložen na neurčito. Malejovák se ale bohužel čím dál víc zanáší bahnem a hrozí jeho zánik.

V loňském roce jsme si „užili“ výstavbu okružní křižovatky na silnici I/35 a I/17. Obec v té době trpěla vyšším provozem obzvláště nákladních vozidel. Po našich intervencích u Policie ČR i dálniční policie ve Vysokém Mýtě došlo alespoň k častějším kontrolám PČR na průtahu obcí. Dodatečnou náplastí za všechna omezení během stavby byly plošné opravy asfaltového krytu naší místní komunikace v úseku od firmy Bohemia Rings až do Janoviček po odbočku k nádraží, které se mi podařilo na základě dobrých vztahů dohodnout s investorem a zhotovitelem kruháku. Dokonce byl po domluvě položen navíc asfaltový kryt v rozpadlém úseku „u Čtvrtáku“. Podotýkám, že obec do těchto oprav nemusela investovat žádné finance.



Na jaře jsem se setkal se zástupci SÚS Pardubického kraje na projednání opravy rozpadlé křižovatky U Křížku na Nové Vsi. Tato plošná oprava krytu křižovatky proběhla nedávno, současně s odfrézováním vymačkaných nerovností v Janovičkách, které již byly nebezpečné nejen pro řidiče. Aktuálně dochází k realizaci zpevněné plochy obratiště u DČS „za Drozdovými“ v Janovičkách z důvodu přístupu vozidel VaKu při poruchách a dále dojde ke zkvalitnění cesty ke Škrobárně, kde bude jako materiál do konstrukce využit recyklát, odložený v minulosti v areálu bývalého zemědělského družstva. V zámeckém parku konečně došlo k výměně nešťastně zvoleného veřejného osvětlení za nové.

Musím také připomenout jednu z největších akcí na našem katastru, jejíž realizace se blíží. Jedná se o stavbu dalšího úseku D35 Ostrov - Vysoké Mýto, kde bude souběžně probíhat příprava a stavba tunelu. Obecní úřad bude muset od přípravy stavby až po předání dokončené stavby naplno uplatnit své vyjadřovací pravomoci i dosavadní znalosti a zkušenosti, aby celá akce proběhla za cenu co nejmenších komplikací pro všechny občany i životní prostředí obce.

Na závěr musím popřát pevné nervy, ať zvládnete všechny záležitosti a nepřijemnosti, které dnešní doba často přináší.

Pavel Matys, místostarosta a předseda komise pro výstavbu

### **Střednědobý strategický plán obce Zámorsk**

Od jara až do konce června proběhly v obci čtyři pracovní schůzky, na které byla zvána celá veřejnost. Účelem schůzek s občany bylo, aby sami řekli, co se jim v obci nelíbí, co je potřeba zlepšit a jaké cíle je třeba zpracovat do strategického plánu na následující období až do roku 2026. Smyslem pracovních schůzek bylo také přehodnotit, co se v obci podařilo, na čem dál pokračovat z dlouhodobé strategie a jak může každý z nás občanů být užitečný a přiložit ruku k dílu, aby se vize a cíle strategického plánu naplnily, ať už se jedná o investiční akce, nebo o společenský život v obcích. Naplnění cílů a vizí neznamená uložení úkolů zastupitelstvu a vedení obce k jejich realizaci, ale je to o zapojení všech, kterým na naší obci záleží. Je třeba si uvědomit, že Obec není jenom obecní úřad, starosta, rada obce, zastupitelstvo obce a správa obce, ale tvoříme ji my všichni, kdo v ní žijeme.

V současné době je již strategický plán dopracován a bude připraven pro projednání v zastupitelstvu obce. Po schválení bude představen veřejnosti a volně přístupný pro každého, kdo bude mít zájem konfrontovat budoucí činnost obce s tím, co určili občané pro nejbližší roky jako prioritní.

### **Architektonická studie centra obce**

Práce na architektonické studii centra obce v rozsahu plochy „západní část hřiště - prodejna – penzion – pohostinství“ pokračují. Budou zahrnovat přípravu projektu a návrh úprav zpevněných ploch, krajinářské úpravy, výběr a osazení mobiliáře, úpravu křižovatky a návrh stavebních úprav objektu potravin, to vše dle zadání vzešlého z občanského komunitního setkání a jednání s Dopravním inspektorátem policie ČR a Správou a údržbou silnic. Po konzultaci s několika architekty různých projekčních kanceláří byla k vypracování studie vybrána projekční kancelář „PETERKA, KUBELKA, KÁKOŠ“ pod vedením MgA. Ing. arch. Slavomíra Peterky. Do poloviny září budou zpracovány tři vizualizace, které budou představeny na veřejném projednání, a po zpracování případných připomínek bude do konce listopadu architektonická studie dokončena a odevzdána. Pokud nedojde k zásadním změnám ve směřování obce, vypracování projektové dokumentace pro stavební řízení předpokládáme v následujícím roce 2023. V této fázi již bude možno žádat o případné dotace na realizaci. V programovém období 2021 až 2027 budou úpravy veřejných prostranství silně podporovány z evropských dotačních fondů, takže obec má na dotační podporu velkou naději.

### **Komunikační strategie, nová vizuální identita obce a webové stránky obce**

Již od jara probíhá příprava komunikační strategie obce a obecního úřadu směrem k občanům. Hlavním cílem vytvoření této strategie je nastavení čitelného, srozumitelného a efektivního systému komunikace ze strany úřadu navenek. Při tvorbě komunikační strategie bylo čerpáno mj. také z dotazníků, dodaných ze strany veřejnosti – tímto Vám za jejich vyplnění a dodání děkujeme! V rámci přípravy komunikační strategie byla zpracována i jednotná vizuální identita obce, která bude použita na připravovaných nových webových stránkách a nadále používána např. ve zpravodaji Zámorskáček, obecním hlavičkovém papíru, na propagačních předmětech obce, vizitkách apod. Komunikační strategie, vizuální identita i nové webové stránky budou dokončeny a představeny veřejnosti do konce letošního roku.

## Informace k volbám do zastupitelstva obce

Ve dnech 23. a 24. září 2022 proběhnou volby do zastupitelstva obce. Podle aktuálně dostupných informací budete mít tentokrát na výběr dvě kandidátní listiny, a to uskupení "Za rozvoj a prosperitu obce" a "Náš Zámorsk" s celkem 30 kandidáty, které Vám zde představujeme. Informace ke způsobu volby převzaté z ověřených veřejných zdrojů pak přinášíme níže.

**Přejeme Vám i naší krásné obci šťastnou ruku při volbě!**

Obecní úřad

### Kandidátní listiny pro volby do zastupitelstva obce Zámorsk, konané ve dnech 23. a 24. září 2022

#### Název volební strany: Za rozvoj a prosperitu obce

1.	Zuzana Tvrzníková	60 let	starostka obce
2.	Ing. Pavel Matys	51 let	ředitel stavební firmy
3.	Mgr. Lenka Hejduková	62 let	ředitelka mateřské školy
4.	Mgr. Ilona Chalupníková	50 let	učitelka
5.	Iveta Kalousová	50 let	účetní
6.	MUDr. Michal Teplý	39 let	zubní lékař
7.	Jan Merkl	35 let	velitel protipožární podnikové jednotky
8.	MUDr. Hana Pešková	49 let	lékařka
9.	Radek Popilka	45 let	servisní technik
10.	Ivana Jiráčková	42 let	referent řízení cen a limitů
11.	Tomáš Dimo	53 let	jednatel společnosti
12.	Pavel Přikryl	43 let	strojný zámečnick
13.	Eva Horáčková	46 let	vedoucí školního stravování, asistent pedagoga
14.	Tomáš Klofanda	48 let	dělník
15.	Libor Němec	54 let	nástrojář

#### Název volební strany: Náš Zámorsk

1.	Martin Vyhledal	36 let	pracovník stavebního úřadu
2.	Michael Toman	28 let	finanční a realitní specialista
3.	Ing. Petr Šotner	28 let	logistik procesní specialista
4.	Bc. Tomáš Houzvička	27 let	softwarový zkušební technik
5.	Bc. Lucie Mudrichová	34 let	mateřská dovolená
6.	Katrin Tučková	21 let	mateřská dovolená
7.	Milan Růžička	49 let	zámečnick
8.	Edita Rajska	36 let	administrativní pracovnice
9.	Ing. Nina Novotná	44 let	policistka
10.	Lukáš Krejčí	32 let	obráběč kovů
11.	Ing. Petr Toman	55 let	finanční a realitní specialista
12.	Tomáš Lamberský	50 let	OSVČ
13.	David Janouch	36 let	specialista robotové techniky
14.	Pavel Janík	53 let	specialista personálního rozvoje
15.	Vlastimil Profous	76 let	důchodce

## Volební systém u voleb do zastupitelstev obcí

Komunální volby patří do skupiny voleb, které probíhají podle zásad poměrného zastoupení, nicméně například oproti volbám do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR vykazují určité odlišnosti. Zvláště podle médií jde vůbec o ty nejsložitější volby, které se v České republice konají, a to nejen pro voliče, nýbrž také pro volební komise. V tomto článku je problematika komunálních voleb vysvětlena pomocí příkladů s malou obcí. Zvláštní pozornost bude věnována přepočtu hlasů voličů na mandáty jednotlivých zastupitelů.

### Kdo a jakým způsobem volí

Úvodní otázka zní, kolik voličů bude vůbec platně rozhodovat o osudu všech obyvatel dané obce. Je třeba zdůraznit, že právo volit v komunálních volbách nenáleží pouze občanům ČR, nýbrž také některým cizincům (např. občanům Evropské unie), dalšími podmínkami jsou samozřejmě věk 18 let, trvalý pobyt v dané obci, a také absence překážek výkonu volebního práva (př. výkon trestu odnětí svobody), a to podle ustanovení § 4 odst. 1 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí (dále jen „VolZast“).

Kolik obyvatel obce se nakonec stane platně hlasujícími voliči lze znázornit pomocí řetězce: počet obyvatel obce -> oprávnění voliči bez překážek výkonu volebního práva -> hlasující oprávnění voliči (ti, co k volbám přijdou) -> platně hlasující voliči. Příklad: V obci žije 1 520 obyvatel, oprávněných voličů je 1 020 (zbytek jsou děti, vězni,...), k volbám přijde 620 voličů, nicméně jen 600 jich hlasuje platně. Právě platnost hlasování voličů je u komunálních voleb problémem. Vzhledem k jejich složitosti **existuje velké riziko chybovosti při vyplňování hlasovacích lístků, které je nutné vyplňovat - nestačí pouhé vhození lístku do urny. Vždy se křížkuje.** Mezi hlavní důvody neplatnosti, které jsou uvedeny v § 41 odst. 2 VolZast, bude patřit zejména křížkování více volebních stran tzv. „velkým křížkem“ a také zakřížkování více kandidátů „malým křížkem“, než je počet volených míst.

Tzv. „malé křížky“ lze používat jako preferenční hlasy pro jednotlivé kandidáty volebních stran. Tyto preferenční hlasy mohou být však záludné, zvláště ve větších městech je nízká pravděpodobnost zvolení zakřížkovaného kandidáta a tzv. katapultování do zastupitelstva z případných nižších pozic na kandidátce.

Největší rozdíl oproti volbám do Poslanecké sněmovny je v tom, že **volič nedisponuje pouze jedním hlasem, nýbrž má tolik hlasů, kolik je počet volených míst.** Příklad: Ve výše uvedené obci se volí 10 zastupitelů, každý volič má tedy k dispozici 10 hlasů. Pokud každý platně hlasující (600 voličů) využije všechny své hlasy, ve finále bude celkem počítáno se 6 000 platnými hlasy.

### Volič má tři možnosti postupu křížkování:

**a) zakřížkuje „velkým křížkem“ volební stranu** [§ 40 odst. 5 písm. b) VolZast] -> všechny jeho hlasy připadají pak zakřížkované volební straně, neboli hlas obdrží každý kandidát volební strany, počet hlasů je limitován počtem volených členů zastupitelstva. Příklad: Volič zakřížkoval stranu A, na kandidátce strany je 10 kandidátů, volí se 10 zastupitelů, strana A tímto získá 10 hlasů. Pokud by bylo kandidátů u volební strany více, dostane strana A vždy maximálně 10 hlasů, tyto hlasy obdrží prvních deset kandidátů volební strany.

**b) křížkuje „malým křížkem“ jednotlivé kandidáty, a to i napříč volebními stranami** [§ 40 odst. 5 písm. a) VolZast] -> v tomto případě se hlasy započtou jednotlivým volebním stranám podle zakřížkovaných kandidátů. Příklad: Volič označil 7 kandidátů u strany A a 3 kandidáty u strany B. Strana A tímto získá 7 hlasů, strana B získá 3 hlasy.

**c) kombinuje, křížkuje „malými křížky“ kandidáty a „velkým křížkem“ jednu z volebních stran** [§ 40 odst. 5 písm. c) VolZast] -> nejprve se započtou hlasy volebním stranám podle zakřížkovaných kandidátů, zbylé hlasy se započtou velkým křížkem označené volební straně. Příklad: Volič zakřížkoval velkým křížkem stranu A, 5 kandidátů jednotlivě u strany B a 2 kandidáty jednotlivě u strany C. Strana B tímto získá 5 hlasů, strana C 2 hlasy, zbyly tedy 3 hlasy, které se připočtou straně A.

**U možnosti a) si volič musí dávat pozor, aby zaškrtnl maximálně jednu volební stranu, u možnosti b) pak musí přesně počítat, pokud využije všechny své hlasy, aby omylem neoznačil více kandidátů, než je počet volených zastupitelů, což může nastat při volbách ve velkých městech, kde se volí 40 a více zastupitelů. U možnosti c) si musí pak dávat pozor na obě nebezpečí.**

Způsob hlasování v komunálních volbách je tedy zřejmě nejsložitější, nicméně se jedná o zajímavý způsob, jak namíxovat zastupitelstvo alespoň podle preferovaných volebních stran. Mohou se tak odstupňovat preference voličů, popř. seřadit

strany, které vadí nejméně, a ty proporcionálně do zastupitelstva dostat. Nicméně jednotliví kandidáti nevyletí tak snadno vzhůru (viz 3. krok přepočtu hlasů a přidělování mandátů). Pro účely prvotních přepočtů se zatím hlasy udělené i jednotlivým kandidátům přiřazují volebním stranám.

### Závěr

Využití malých křížků, tedy označování jednotlivých kandidátů, zdaleka neznamená vynesení kandidáta z nižších pozic na kandidátce do popředí, jako je tomu u voleb do Poslanecké sněmovny. Systém malých křížků umožňuje spíše namixovat zastupitelstvo z různých volebních stran, učinit proporcionální volbu, dají se vytěsnit pro voliče ty nejméně oblíbené strany, volba není kategorická. Poučení může znít: Je-li vám někdo z volební strany sympatický, avšak jeho pořadí na kandidátce je celkem nevýhodné, zvažte jeho označení, zejména pokud se s danou volební stranou, potažmo s čelními představiteli s nejuvhodnějším pořadím na kandidátce neztotožňujete. Uvedené se však nemusí bezvýhradně uplatnit u menších obcí, zejména u těch, kde se většina lidí navzájem zná, kandidátky se také v menších obcích nesestavují vždy podle určité stranické příslušnosti, velmi často figurují volební strany jako „sdružení nezávislých kandidátů“, takže voliči častěji rozdávají své hlasy napříč kandidátkami a výsledek voleb může být docela překvapující. **Celý text článku najdete na webu:**

<https://www.pravni prostor.cz/clanky/ustavni-pravo/volebni-system-u-voleb-do-zastupitelstev-obci-ohlednuti-zakomunalnimi-volbami-proc-je-nebo-naopak-neni-pan-novak-clenem-zastupitelstva>

## Policie České republiky radí - dovolené

Policie České republiky nejen před odjezdem na letní dovolenou radí jak si zabezpečit domy a byty před nenechavými osobami. Nikdo z občanů nechce po zasloužené dovolené přijet do „vybilého“ bytu. Pokud se budete řídit preventivními radami můžete výrazně snížit riziko krádeží vloupáním.

### Preventivní rady:

- Neupozorňujte nikdy na svou nepřítomnost na sociálních sítích a nechlubte se ve svém okolí odjezdem z domova.
- Chraňte své cennosti (trezory, možnost úschovy ...) a pocit osobního bezpečí. Nenechte si vloupáním pachatele narušit integritu vašeho domova a soukromí.
- Nastavte si i kontrolu nad svým domovem se sousedy, kteří vám na něj dohlídnou, pravidelně vybírají poštovní schránku a zalévají květiny.
- Zabezpečení a dohled velmi pomáhají. Ale nejdůležitější jsou opatření, která vás nic nestojí - nezapomínejte uzamknout všechny vstupy, zavírejte okna, klíče nenechávejte volně dostupné. Nevěřili byste, kolik lidí takto zlodějům i v dnešní době stále ještě svou nedbalostí napomáhá.
- Pokud po návratu domů zjistíte, že se k Vám někdo vloupal, nikdy nevstupujte sami dovnitř. Pachatel může být ještě na místě a Vy můžete znehodnotit případné stopy. **Neprodleně proto volejte linku tísňového volání 158.** Všem přeje příjemně strávenou letní dovolenou s ještě příjemnějším návratem domů.

**Pokud vám zbývají doma nepoškozené dětské hračky na pískoviště, které jsou stále ještě dobře využitelné, prosíme, nevyhazujte je, ale dejte je na pískoviště na dětském hřišti v Janovičkách, případně i v Zámrsku. Na veřejných pískovištích mohou ještě dobře posloužit, než skončí v plastovém odpadu. Děkujeme!**

## Pozor na lákavé nabídky podomních prodejců

Podomní prodejci přicházejí stále s novými praktikami. Většina z nich má škálu důvodů a příběhů, kterými se snaží získat vaši důvěru. Mnozí také moc dobře vědí, že v obcích a městech, kde je vyhláškou podomní prodej zakázán, se tímto jednáním dopouští protiprávního jednání. Ani to je od lehce nabitého zisku neodradí. V současné době, kdy v médiích slyšíme o „**energetické krizi**“ a některé společnosti oznamují konec, lze předpokládat i zvýšený počet podomních prodejců nabízejících právě výhodné smlouvy na dodávky energií. Dalšími a častými praktikami jsou nabídky různých služeb na výměnu zámků, služby kominíka či servis oken. Pozor, lze se také setkat s lákavou nabídkou „levného“ zboží, které na první pohled vypadá jako originál, ale originálem není.

Policie proto radí:

- Pamatujte, nikdy vám nedá nikdo nic zadarmo.
- Nedůvěřujte cizím lidem a nikoho takového nepouštějte do svého bytu, obzvláště v případech, kdy cizí osoba chce rozměnit bankovky, nebo se domáhá pitné vody.
- Buďte obezřetní, opatrní a informace si prověřujte.
- Nedovolte, aby na vás kdokoli činil nátlak a nutil vás k okamžitému rozhodnutí.
- Nikdy neplaťte za nabízené zboží předem v hotovosti, bez sepsané smlouvy o koupi či prodeji.
- Nesdělujte své osobní údaje a prodejce žádejte o kontakt, který si klidně hned vyzkoušejte a ověřte.
- Nepodepisujte nic bez rozmyslu, pokud můžete, kontaktujte ihned členy rodiny nebo si nechte čas na rozmyšlenou.
- V případě, že jste byli podvedeni, nebojte se obrátit na policii. V neposlední řadě nepodléhejte vidině rychlého zbohatnutí, výhodné koupě či dokonce výhry. V naprosté většině těchto případů se jedná o podvod.

kpt. Mgr. Jiří Tesař, koordinátor prevence  
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE PARDUBICKÉHO KRAJE

## Omezení úředních hodin - OÚ

Informujeme, že z důvodu plánovaného dlouhodobého zdravotního volna administrativní pracovnice Obecního úřadu paní Jindřišky Hanušové a čerpání dovolených v období od 25. července do 31. srpna bude možno využít služeb ověřování podpisů a listin pouze po předchozí telefonické nebo sms domluvě na čísle 724 191 881. Dále v týdnu od 8. do 12. srpna budou úřední hodiny zcela zrušeny.

V tomto období je možno využít služeb Obecního úřadu Dobříkov (pondělí a středa 8-11, 14-17 hodin) nebo Městského úřadu ve Vysokém Mýtě (pondělí 7:30-11:30, 12:30-17:00, úterý 7:30-11:30, 12:30-15:00, středa 7:30-11:30, 12:30-17:00, čtvrtek 7:30-11:30, 12:30-15:00, pátek 7:30-11:30).

Omlouváme se občanům za toto omezení a děkujeme za pochopení.

Obecní úřad

### Poděkování

Děkujeme touto cestou všem přátelům, známým a spoluobčanům za projevenou soustrast a květinové dary na pohřbu milovaného manžela a našeho tatínka Mirka Novotného.

Manželka a děti s rodinami

## Co nepatří do kanalizace

Stále se občas v přečerpávacích stanicích kanalizačního systému objevují věci, které do kanalizace nepatří. Čerpadla si s mechanickými předměty nedokáží poradit a přestanou fungovat. V lepším případě dojde „pouze“ k vypadnutí jističe a musí přijet pohotovost provozovatele čerpadlo vyčistit, v horším případě dojde k poškození čerpadla a je nutno ho vyměnit – pak se již jedná o cenu opravy řádově v desítkách tisíc Kč. Podle zákona o vodách patří do kanalizace pouze to, co je skutečně odpadní vodou, čili biologicky rozložitelný materiál. Časté zásahy poruchové služby provozovatele se pak promítnou do zdražení služby provozování, což v konečném důsledku do budoucna navýší cenu stočného.

Pro připomenutí zde uvádíme výčet toho, co do kanalizace **NEPATŘÍ**:

### **Mechanické látky:**

hygienické potřeby, vložky

ubrousky z netkané textilie, kosmetické ubrousky, dětské netkané pleny, vlhčené ubrousky, pružné materiály - např. hadry, textil, punčochy, obvazy, střevo, pleny, čističe uší - tyčinky, kondomy, hrubé nečistoty, odpady z domácích drtičů, zbytky zeleniny a ovoce, odpady - např. popel, shnilé ovoce, cigaretové nedopalky

### **Tekuté nebo rozpustné látky:**

tuky a oleje, minerální oleje, ropné látky, nafta, pesticidy, ředidla, barvy, žiraviny - louhy, kyseliny, jedovaté, výbušné a hořlavé látky - např. benzín, pesticidy, domácí a zahradní chemie, zbytky čistících prostředků, hnojiva, močůvka, kejda, léky

**Děkujeme za váš zodpovědný přístup!**

Obecní úřad

## Co patří do popelnice na papír a plast

### **Vážení spoluobčané,**

v nedávné době Vám byly od obce rozdány popelnice s modrým víkem na papír. I když třídění je nejen v Zámřštáčku stále aktuální a stále řešené téma, připomínáme co do této popelnice patří a co ne. A jelikož byla možnost si pořídit přes obec i popelnice na plast, přikládáme i co lze a nelze vložit do popelnice se žlutým víkem. Chtěli byste se o problematice třídění a jak nejlépe třídit dozvědět více? Stačí navštívit stránky [www.ekokom.cz](http://www.ekokom.cz) nebo [www.samosebou.cz](http://www.samosebou.cz) nebo [www.jaktridit.cz](http://www.jaktridit.cz). Učit děti již od mala jak správně třídit odpad můžete přes stránky [www.tonda-obal.cz](http://www.tonda-obal.cz)

### **Popelnice na papír**

#### **ANO**

Hodit sem můžeme například časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoli z lepenky, nebo knihy. Obálky s fóliovými okýnkami sem můžete také vhadzovat, zpracovatelé si s tím umí poradit. Bublínkové obálky vhadzujeme pouze bez plastového vnitřku! Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami. Ty se během zpracování samy oddělí.

#### **NE**

Do modré popelnice nepatří uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do popelnice na papír, ale do popelnice na směsný odpad.

### **Popelnice na plast**

#### **ANO**

Do popelnice na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických

přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhadzujeme v menších kusech.

#### **NE**

Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žiravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.

## UKLIĎME ČESKO

Letos se díky komisi životního prostředí registrovala obec do celorepublikové akce ukiďme Česko. Chtělo se tak navázat na loňskou akci Společně a sami ukiďme Zámřsk. Díky zaregistrování do akce se pro sběrače získaly rukavice a pytle na odpadky. Každý kdo měl zájem se zúčastnit si vyzvedl úklidový materiál a přes nepřízeň počasí vyrazil 2. dubna od 8:00 hodin na okruh, který si vybral a ten vyčistil od věcí, které nelze respektovat v přírodě naší vesničky.



Jelikož se říká „co se v mládí naučíš, ve stáří jako když najdeš“, rozhodl se pedagogický sbor z mateřské a základní školy zapojit se s dětmi do akce také a připomenou si, co do přírody rozhodně nepatří a jak nakládat s odpady. Dětem ze základní školy byl úklid zpestřen spaním ve škole. Ze čtvrtka na pátek si děti společně užily v prostorách školy plno zábavy, ve SPOZu si k večeri připravily párky v rohlíku, po kterých se jen zaprášilo a v pátek vyrazily do ulic obce posbírat odpadky. Děti ze školky vyrazily již sbírat v úterý a navázaly tak na probírané téma Den Země.



Velký dík našim nejmladším a školou povinným za pomoc při úklidu. A nejen jim, ale i všem kdo se do projektu zapojili a pomohli opět zkrášlit naši obec. Společně bylo posbíráno 35 pytlů odpadků a další objemnější odpad, který se do pytlů nevešel. Plně doufáme, že se tato tradice stane každoroční a všichni, kdo se již zúčastnili, nám zanechají svoji přízeň a příště se opět zapojí.

Irena Krobotová

## Víte, co je to stolperstein?

Stolpersteine, česky též kameny zmizelých, doslova přeloženo „kameny, o které je třeba klopýtнуть“ (zavazit pohledem), jsou dlažební kostky s mosazným povrchem, vsazené do chodníku před domy obětí holokaustu a nacistického režimu.

Projekt pokládání stolpersteinů se snaží po celé Evropě postupně připomínat osoby, které v minulosti žily poklidný život v našich městech, to vše až do doby, než musely nedobrovolně čelit nacistické zvlí. Autorem myšlenky je německý umělec Gunter Demnig. Díky jeho iniciativě bylo od roku 1995 postupně pietně položeno již na 70 000 drobných, na první pohled nenápadných, pomníčků - kostek. Každá kostka je opatřena mosaznou destičkou s vyrytými údaji o člověku, který byl postižen válkou – zahynul nebo se mu podařilo přežít. Kostka je zasazena do chodníku před dům, kde dotyčný žil. Pokud si kolemjdoucí kostky všimne, skloní se k ní, aby si přečetl text - a tím se symbolicky pokloní i osobě, jejíž životní údaje tabulka nese. Samotný název projektu je symbolicky složen ze dvou německých slov „stolpern“ - zakopnout a „Stein“ - kámen. Tedy vlastně kámen, o který „se zakopne“, tím upoutá pozornost. U nás se začal používat další



Zdena Blažková v mládí, soukromá sbírka F. Heuslera

symbolický název - Kameny zmizelých. Tyto kameny jsou dodnes pokládány po celé Evropě.

23. září 2022 v 11 hodin společně pietně odhalíme před čp. Zámorsk 9 stolperstein pro paní Zdenu Blažkovou, rozenou Fränklovou, zavražděnou v roce 1943 v Osvětimi. Součástí setkání bude i hebrejská modlitba za zemřelé, kterou pronese Mgr. Daniel Vaněk z židovské obce v Praze.

Soňa Krátká, Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

## Klapání 2022

### Dobrý den sousedky a sousedi,

v letošním roce se po dvouleté přestávce vrátilo Klapání a vodění Jidáše v před velikonočním čase zpět do Zámrsku. Nebyli jsme si vůbec jisti, zda na Vodění Jidáše děti nezapomněly nebo zda nám na Bílou Sobotu vůbec někdo otevře dveře. Pro jistotu jsme po domluvě s Mateřskou a Základní školou v Zámrsku udělali znovu připomenutí a představení klapáček a hrkaček ve třídách a pozvali jsme školáky i předškoláky k účasti. K velké radosti všech, komu není tato tradice lhostejná, se hned na první setkání dostavilo více než 30 dětí. Potvrdila se nám správnost prvotního rozhodnutí, vodit Jidáše holky a kluci dohromady. V roce 2022 byly slečny dominantním motorem celé akce. Pozitivní je skutečnost, že se klapání nebojí ani nejmladší chlapi, zatím školkou povinní. Chodili všichni statečně a byli vytrvalí. Počasí bylo letos milosrdné a i dveře se na Bílou Sobotu dne 16.4.2022 často otvíraly. Děti dostali koledy v rekordním množství, ze všech ročníků Vodění Jidáše, které se kdy v Zámrsku konaly. Dokonce náš průvod natáčela i Česká televize pro dokumentární pořad o zvyku Vodění Jidáše v našem regionu. Dle dostupných informací se to bude vysílat v příštím roce v předvelikonočním období.

Zachovejte nám svou přízeň a pevně zdraví všem.

S pozdravem Klap! Pavel Tuček



# Plán kulturních a sportovních akcí v roce 2022

<b>březen</b>		
Turnaj v prší „V Podskalí“	19.03.2022	kulturní komise
Zabíjačkové hody	26.03.2022	Hasiči Zámorsk
<b>duben</b>		
Uklidme Česko	02.04.2022	komise životního prostředí
Klapání - Jidáš	14. - 16.04.2022	P. Tuček
Čarodějnice v Rajčáku	30.04.2022	Hasiči Janovičky
<b>květen</b>		
stavění Máje	01.05.2022	kulturní komise
Májová slavnost	05.06.2022	kulturní komise
Den dětí + řízkové hody	27.05.2022	Hasiči Janovičky
<b>červen</b>		
Rybářské závody na Prváku pro dospělé	04.06.2022	Rybářský spolek
Spolkový turnaj v pétanque o pohár OÚ	25.06.2022	kulturní komise
<b>červenec</b>		
Den fotbalu	02.07.2022	SK Zámorsk
<b>srpen</b>		
Rybářské závody na Prváku pro dospělé	27. 8. 2022	Rybářský spolek
Rybářské závody na Prváku pro děti	28. 8. 2022	Rybářský spolek
Zvěřinové hody	27. 8. 2022	MAJKA Dobříkov Zámorsk
<b>září</b>		
Gulášfest	3. 9. 2022	kulturní komise
Oslavy 140 let hasičského sboru, den otevřených dveří	17. 9. 2022	Hasiči Zámorsk
<b>říjen</b>		
Bramborákové hody	01.10.2022	Hasiči Janovičky
<b>listopad</b>		
Martinská slavnost pro děti	11.11.2022	kulturní komise
Martinská zábava	12.11.2022	kulturní komise
Zabíjačkové hody	19.11.2022	Hasiči Janovičky
Adventní koncert	27.11.2022	ZUŠ Choceň
<b>prosinec</b>		
Mikulášská nadílka	05.12.2022	PAPETO
Vánoční koncert ZŠ	bude upřesněno	ZŠ
Štědrodenní zpívání	24.12.2022	kulturní komise

## Turnaj spolků obce Zámorsk v pétanque

### Ocelové koule se valí do Zámrsku!

24 hráček a hráčů představujících vrchol zámorské pétanquové elity se v sobotu 25.6.2022 zhostilo úkolu otevřít slavnostně provoz na obecním pétanquovém hřišti za hospodou. Od časných dopoledních hodin, kdy začalo za nejistého počasí, základní kolo Pétanquového turnaje spolků obce, někteří borci uváděli přihlížející diváky k úžasu svými ekvilibristickými hody, přesností i vychytralou taktikou. Všichni byli skvělí, odhodlaní a nakonec všichni propadli zápalu boje.

Dovolím si vyzvednout výkony Luboška Šťastného, který podle svých slov „to nehrál nejméně 10 -15 let“. Navzdory všem negativním vnějším vlivům (teplota, tlak, rosný bod) a za podpory svého nehynoucího parťáka Lukáše Lorence, dotáhli svoji dvojici HASIČI ZÁMRSK 2 až do finálového souboje.



Gratulace vítězům

Po dlouhém základním kole, ze kterého vzešlo 8 týmů osmifinalistů, se všichni přeživší účastníci turnaje krátce občerstvili a vyrazilo se na vyřazovací boje o postup do semifinále a finále. Vzrostla nervozita, vzrostly emoce. Nyní již šlo o vše. Zástupce každého spolků byl zastoupen v osmifinále. První sada her poslala do dalšího kola zástupce myslivců, hasičů ze Zámrsku a ochotníků. Po 14 hodině to začalo! Ve finále na sedm vítězných her proti sobě stanuly týmy OCHOTNÍCI 2 ve složení Chalupník Petr, Chalupníková Tatiana proti již výše zmíněným zástupcům týmu HASIČI ZÁMRSK 2 Šťastnému Lubošovi a Lorenci Lukášovi. Hasiči vyhráli los a nasadili tvrdou taktiku. Záhy vedli 3:0. Mraky se rozestoupily, teplota stoupla. Ochotníci používali krátké motivační rozhovory a nakonec se jim podařilo sérii srovnat na 3:3. Nyní stoupla i napětí. Diváci odměňovali potleskem každý povedený hod našich borců.



Účastníci turnaje

Hasičům se však již nepodařilo navázat na úspěšný začátek finálové bitvy a nakonec podlehl OCHOTNÍKŮM 2 v poměru 7 : 4. Vítěz turnaje získal hlavní cenu Obecního úřadu a to šek na 5000 Kč, druhý tým 2000 Kč a třetí tým OCHOTNÍCI 1 získal 1000 Kč. Všichni účastníci obdrželi věcný dar za účast.

Celý turnaj provázela pohodová atmosféra a nakonec i přívětivé počasí. Kulturní komise obce Zámorsk děkuje všem účastníkům, Obecnímu úřadu za finanční záštitu a panu hospodskému za výborný guláš a dršťkovou.

Těšíme se na další pétanquový turnaj!

Pavel Tuček

*P.S.: Hřiště i koule jsou volně k dispozici, vše potřebné naleznete v hospodě.*

## Jaro a léto v naší Mateřské škole

S příchodem jara jsme zimu v podobě Moreny poslali po vodě. Aby z ní měli užitek i vodní živočichové, vyrobili jsme ji opět z pečiva. Z Moreny tak zbyl pouze dřevěný kříž, který tvořil její základ. Zato po Zámrsku se věci, které do přírody nepatří, našla spousta. Proto se i děti z mateřské školy zapojily do akce „Uklidíme Česko – Uklidíme Zámorsk.“ A protože se blížil Den Země, procvičily si také správné třídění odpadů do barevných kontejnerů. Nechyběl ani každoroční sběr sušené pomerančové a citronové kůry a hliníku. I když bylo účastníků letos méně, nasbírali přes 80kg drobného a 27kg těžkého hliníku! Těší nás, že se zapojily i děti, které již mateřskou školu nenavštěvují.

Navštívili jsme také základní školu, která pro nás připravila další tvořivou dílnu. Děti z mateřské školy si za pomoci žáků ZŠ vyrobily pěkné motýlky. Spolu s žáky základní školy jsme rovněž přivítali nové občanky Zámrsku. Po dlouhé odmlce, kdy děti nemohly vystupovat na veřejnosti, padla na některé velká tréma. Ta je zcela opustila při výletu do Lumpária v Pardubicích. Smích a veselý výskot se ozýval po celé dopoledne. Není divu, že během zpáteční cesty vlakem několik dětí usnulo. Děti se pečlivě připravily i na další jarní akce. Před velikonoce zdobily velká papírová vejce i sádrové odlitky slepic a kuřátek, které využily při zdobení velikonočních košíků. Před Filipojakubskou nocí zaplnili sítě netopýři, černé kočky a pavouci s pavučinami. Chyběly jen čarodějnice. Ty děti vyrobily spolu s rodiči během tvořivé dílny. Prošly si také čarodějnickou stezkou, během které plnily různé úkoly a opekly si vuřty. Trochu netradiční dárek dostaly od dětí maminky ke Dni matek – děti je namalovaly na polštářek ve tvaru lidské postavy. Originální „Maminky“ doplnily přáníčkem ve tvaru srdce. To polepily mladší děti barevnými papírovými kuličkami za starší děti dílky puzzlí.



Čarodějnické tvoření s rodiči



Pro sebe si pod vedením instruktorky výtvarných dílen paní Třískové vyrobily barevné gekony.

K jaru patří také kytičky a mláďata. Ta se nejprve objevila v pohádce představení divadla U dvou sluncí „Jak našla zvířátka nový domov“ i pohádce hrané dětmi „O koťátku, které zapomnělo mňoukat“. Následovalo poznávání zvířat, hlasů, které vydávají a správné pojmenování samice, samce a mláďat na obrázcích i během vycházek. Získané znalosti děti využily při 17. ročníku akce nazvané DOBZA.



DOBZA – Sbíráme zrní

Po dvouleté „covidové pauze“ jsme u nás velmi rádi přivítali návštěvu – děti a paní učitelky z dobříkovské mateřské školy. Hlavním cílem Dobzy je navazování nových přátelství, vzájemná pomoc a spolupráce. Proto se děti rozdělily do smíšených skupin. Po vzájemném představení neotálely a pustily se do plnění úkolů. Čekalo na ně pět stanovišť, u kterých si zopakovaly názvy dospělých zvířat i mláďat a jejich užitek, skládaly z papíru a dozdobily hlavu pejska nebo boudu, poznávaly hlasy zvířat, určovaly první hlásky ve slově, zpívaly písničky se zvířecí tematikou a skládaly puzzle a sestavovaly domek z částí. Vybarvily i hlavu koně a nalepily jí hřívu. U posledního stanoviště bylo třeba zabezpečit, aby zvířata neutekla a neměla hlad. Ve dvojicích proto děti přenášely kostky, vozily je v kolečku na hromadu a postavily z nich ohrady. Nakonec pomocí „chňapadel“ vybíraly žluté míčky (zrní) a nanosily je do mísy. Zvířata byla zabezpečena, nakrmena a připravena na zdolání překážek. Proto si děti na chvíli na zvířátka zahrály. Snadno přeskakovaly přes tyče i kostky, probíhaly slalomem i mezi příčkami žebříku či podbíhaly přes roztočeným lanem. S dětmi z Dobříkova i dalších jednotřídních mateřských škol jsme se brzy setkali znova na další oblíbené akci – lehkootletickém trojboji v Českých Heřmanicích. Nebylo to ale jediné setkání. S dětmi z mateřské školy ze Stradouně jsme se viděli v ZUŠ Vysoké Mýto. Zaměstnanci ZUŠ během představení nazvaného „Království všehoumu“ seznámili děti velmi zábavnou formou s různými hudebními nástroji i s prostředím školy. Kamarády ze zámrské základní školy jsme rádi přivítali ve školce na kouzelnickém představení. Společně jsme se také vydali na výlet do ZOO Jihlava. Školku brzy ozdobily obrázky domácích i exotických zvířat a sportovců, které děti namalovaly temperovými barvami.



Během roku k nám jezdila paní logopedka, která se věnovala dětem s chybami výslovnosti. Spolupráce s ní, bohužel, nebude v následujícím školním roce pokračovat – její činnost byla hrazena přes MAP Vysokomýtsko z evropských dotací, které již na další období nebude možné čerpat.

Podářilo se však opětovně navázat spolupráci s nestátním zdravotnickým zařízením Prima Vizus, o.p.s., které u nás již po několika let provádí dle zájmu rodičů vyšetření zraku dětí.

Ke konci školního roku již neodmyslitelně patří pasování předškoláků na školáky se zábavným programem, během kterého opět nechyběla návštěva dostihového centra a jízda na koni, opékání vuřtů, diskotéka a nocování ve školce.

Se školním rokem jsme se rozloučili během zábavného odpoledne, během kterého děti zahrály rodičům pohádku „O kohoutkovi a slepičce“. Rodinné týmy si pak proti sobě zasoutěžily a všichni si společně pohráli a popovídali u kávy a moučnicku.

Předposlední den školního roku si děti užily společně se školáky při dovádění v hasičské pěně v parku. Zbytek sil využily k procházce do Obecní hospody v Podskalí, kde na ně čekala čerstvě připravená zmrzlina.

Školní rok 2021-2022 končí. Přejeme všem krásné prázdniny, předškolákům, kteří odcházejí do školy hodně úspěchů v 1. třídě a těšíme na setkání v září.

Za kolektiv MŠ Zámrsk Mgr. Lenka Hejduková

## Základní škola

A je za námi další školní rok. Přijde mi, že tento rok 2021/2022 teprve před nedávnem začal a najednou už jsme společně s kolegyněmi sepsaly a rozdaly žákům vysvědčení za druhé pololetí, pasovaly prvňáčky na čtenáře a popřály páťákům do dalších let dobré studijní výsledky.

Na závěr roku vždycky hodnotím, co se nám povedlo a co méně. Těší mě větší spolupráce s mateřskou školou – letos proběhlo společné tvoření, první a druhý ročník zavítal do školky na kouzelnické představení a žáčci rádi zavzpomínali na dobu strávenou ve školce. V červnu, na pozvání školky, vyrazil 1., 2. a 3. ročník do ZOO Jihlava, my jsme na oplátku školku pozvali na „Školní Zámrskáni“ a akci s hasiči.

V druhé polovině roku jsme se v celoročním projektu (pro letošek s názvem „Robinsoni a kniha“) zaměřili nejdříve na Ferdu Mravence a následně jsme hledali v jakých pohádkách, písničkách či příbězích najdeme kočky. Kočky dokonce navštívily naši školu – žáci kočky nejen vyráběli, ale i hledali. Vymysleli jsme si pro to společně s prvňáčky, že školu „zakočkujeme“ a řekla bych, že se nám to i povedlo.



Pasování na čtenáře

Květen a červen byly bohaté na akce. Na konci května jsme si v parku zatancovali, tanečník Doctor Dancer nás zavedl do komiksu. V červnu jsme byli na výletě – mladší žáci v Jihlavě, starší žáci v Litomyšli – hledali klíče a našli vchod do tajné místnosti, v muzeu jsme si prohlédli výstavu soudobých ilustrací a výstavu časopisů z minulého století a zkusili rozluštit některé hlavolamy. Na konci června jsme vyrazili do Vysokého Mýta na hasičskou stanici, kde po dvou letech proběhl den otevřených dveří. Protože žáci přijeli autobusem a někteří byli smutní, že si nemohou vyzkoušet pěnu, byla domluvena návštěva hasičů přímo v Zámrsku. Hasiči v parku udělali pěnu, ve které se vydovářeli nejen žáci ze školy, ale i děti ze školky. Den jsme pak společně zakončili sladkou tečkou v podobě zmrzliny. 23. června proběhla v zámeckém parku akce s názvem „Školní Zámrskáni“. Bylo připraveno občerstvení, o které se postarali žáci společně s pedagogy. Žáci si zahráli i na číšníky a role se zhostili na jedničku. Nakonec jsme si pod kaštany i zatancovali. Na akci byli pozváni nejen žáci a rodinní příslušníci, ale také široká veřejnost. Atmosféra v zámeckém parku byla příjemná a akce se povedla nad očekávání dobře. Do dalších let nám tak vznikla výzva v úspěšném pokračování této akce. Uvidíme, snad bude příští rok na akce bohatší už od začátku školního roku. Co říci na závěr. Letošní rok bych zhodnotila jako úspěšný. Je škoda, že někteří pedagogové se na jeho konci rozhodli pro jiné působiště, odchází nám dvě paní učitelky i pan vychovatel. Situaci v pedagogickém sboru jsem však začala obratem řešit a podařilo se mi již dva plné úvazky zajistit i s výhledem stability sboru do budoucna. Dalšího pedagoga zajistíme během prázdnin. V novém školním roce tedy začneme s novým týmem s novými nápady a vzhledem k předpokladům i zkušenostem nových posil věřím, že budeme všichni spokojeni. Užijte si krásné a pohodové léto.

Za žáky i pedagogický sbor Mgr. Kateřina Brandová



Vaříme ve SPOZu

## Informace obce ze Základní školy

V závěru května tohoto roku proběhla v místní Základní škole dvoudenní kontrola Pardubického inspektorátu České školní inspekce. Osobně jsem byla přítomna závěrečnému vyhodnocení kontroly a velmi mne ze strany inspektorek potěšilo vysoce příznivé hodnocení způsobu výuky, jejich pochvala individuálního přístupu k žákům, kterému napomáhá právě prostředí zdejší malotřídní školy, a chvála vybavení školy se skvělým a podnětným prostředím, ve kterém výuka probíhá.

Velmi nemile mne však zaskočila pozdější informace paní ředitelky o končících členech pedagogického sboru. Ve škole končí nejen paní učitelka Iveta Janderová a pan učitel Jan Sobota, ale i paní učitelka Dagmar Bláhová.

Jak jsem následně zjistila, každý z odcházejících kantorů má k odchodu své osobní důvody, které nijak nesouvisí s místní školou. Pan učitel Sobota měl zájem o plný úvazek v celém rozsahu vyučovacího dne, avšak vzhledem ke stále trvajícímu celému úvazku paní družinářky Příbylové (která je dlouhodobě nemocná) a rozvržení úvazků a vyučovaných předmětů mu nebylo možno takový úvazek nabídnout. Proto již při svém nástupu avizoval, že si bude takové místo hledat. Paní učitelka Janderová využila příležitosti uvolněného místa s vhodnějším dojížděním, než do Zámrsku. Bohužel jsme však až do posledních dnů tohoto školního roku nevěděli o náhlém rozhodnutí paní učitelky Bláhové přejít na jinou školu. Osobně tak trochu vnímám její rozhodnutí jako určitý podraz, protože pokud by paní ředitelka věděla o jejím odchodu dopředu, mohla by zcela jinak jednat o případném pokračování s panem učitelem Sobotou, popřípadě zajišťovat pedagoga pro příští školní rok dříve.

V současné době je však již potvrzen nástup nové paní učitelky s aprobací angličtiny pro I. stupeň, která bude vyučovat i další předměty a je vypsán konkurs na dalšího pedagoga. Pokud by jej škola nestihla do září zajistit (aktuálně je totiž nedostatek kantorů všude), výuku paní ředitelka zajistí jiným rozvržením úvazků stávajícího sboru, anebo využije možnost přijetí zkušeného pedagoga na částečný úvazek. Na místo družinářky se hlásí dvě adeptky, a rozhodnutí, která v září nastoupí, padne v průběhu července.

Počátkem školního roku pak proběhne setkání pedagogického sboru s rodiči dětí za účelem lepšího seznámení s obnoveným učitelským sborem a nastavení pravidelné komunikace s rodiči v průběhu školního roku.

Vážení čtenáři Zámrsťáčku i ostatní občané, přeji Vám všem mnoho příjemně strávených letních dnů.

Zuzana Tvrzníková, starostka



**Předpokládaný termín uzávěrky příštího čísla: 10. 10. 2022**

Vydává Obecní úřad Zámrsk, Zámrsk 95, 565 43 Zámrsk, IČO 00279811, e-mail: casopis@zamrsk.cz, pro informace občanům ZDARMA. Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. číslem: MK ČR E 12835.